

坚决反对执法不公、司法腐败

习近平:让人民群众在每个案件中都能感受到公平公正

据新华社电 全国政法工作电视电话会议7日召开。中共中央总书记、中央军委主席习近平日前就做好新形势下政法工作作出重要指示。他强调,政法机关在保障人民安居乐业、服务经济社会发展、维护国家和社会稳定中具有十分重要的作用。全国政法机关要全面贯彻落实党的十八大精神,坚持依法治国基本方略,以党和国家工

作大局为重,以最广大人民利益为念,切实肩负起中国特色社会主义事业建设者、捍卫者的职责使命。

习近平要求,全国政法机关要顺应人民群众对公共安全、司法公正、权益保障的新期待,全力推进平安中国、法治中国、过硬队伍建设,深化司法体制机制改革,坚持从严治警,坚决反对执法不公、司法腐败,进一步

提高执法能力,进一步增强人民群众安全感和满意度,进一步提高政法工作亲和力和公信力,努力让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义,保证中国特色社会主义事业在和谐稳定的社会环境中顺利推进。

全国政法工作电视电话会议要求,当前和今后一个时期全国政法机关要深入学习贯彻党的十八大和习近平总书记重要指示

精神,把建设平安中国、建设法治中国、打造过硬队伍作为政法工作的奋斗目标来追求,有效回应人民群众新期待。要坚持以推动社会主义司法制度自我完善和发展为方向,以解决群众反映强烈的突出执法司法问题为重点,进一步深化司法改革,努力建设公正高效权威的社会主义司法制度,不断提升执法司法公信力。

今年将推进劳教、户籍等制度改革

政法会议释放新信号:做好新媒体时代舆论引导能力

全国政法工作会议7日在京召开,会议明确提出,2013年将推进劳教制度、户籍制度改革等四项重点工作,全力建设“平安中国”“法治中国”。其间观察人士指出,中国社会正处于巨大转型期,矛盾突发多发,亟需安全和谐稳定的社会环境,这一目标的提出适应了时代和民众的需要。



推进劳教、户籍等制度改革

这次会议指出,要把以人为本、公平正义作为法治建设的灵魂,把切实维护公民的合法权益作为法治建设的根本任务,全面推进平安中国、法治中国、过硬队伍建设。

针对2013年的政法工作任务,会议明确,要以平安建设、法治建设、队伍建设为载体,以推进劳教制度改革、涉法涉诉信访工作改革、司法权力运行机制改革、户籍制

度改革四项工作为重点,进一步加强和改进政法工作和政法队伍建设,创造一个安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境。

中国司法部司法研究所原所长王公义指出,新中国成立之初劳教制度的设立对巩固执政党地位、维护社会稳定发挥了作用。但这项制度发展至今出现了不少问题。近期,湖南上访妈妈唐慧和重庆大学生村官任

建宇事件让舆论再次聚焦劳教制度改革。

中国政法大学副校长马怀德认为,出现这些问题的最大争议是劳教实施过程中实施机关对劳教权的随意扩大。对缠访闹访上访人员、特别是对现行劳教决定不涉及的人进行劳教是没有法律依据的。此次政法工作会议明确要推进劳教制度改革,意味着这一制度的改革被正式提上日程。

要着力提升“五个能力”

在改进政法工作和队伍建设方面,会议还提出了要着力提升“五个能力”,即做好新形势下群众工作能力、维护社会公平正义能力、新媒体时代舆论引导能力、科技信息化应用能力和政法队伍拒腐防变能力。其中新媒体时代舆论引导能力被认为是会议释放的新信号。

近几年,瓮安事件、“躲猫猫”、“钓鱼执法”事件,让人们看到了公权力对待民意所持不同态度而产生的不同后果。只有倾听民意并接受民意,才能实现民意得到尊重,公权力机关得到信任的“双赢”。

网络问政、微博问政、公开征求意见……越来越多的公共管理部门开始探索保

持民意的畅通表达、接受公众监督的渠道和方法。北京大学法学院教授王锡锌指出,随着新媒体时代的到来,随着博客、微博、手机等自媒体的广泛应用,政法工作更是处于社会舆论的风口浪尖,尤其是这次提出要着力提升政法队伍的舆论引导能力是适应形势之举,非常重要。据新华社电

新农合筹资标准提高 政府补助达人均280元

据新华社电 卫生部副部长陈竺7日表示,2013年,我国将再次提高新型农村合作医疗筹资标准,达到340元左右,其中各级政府补助增加到人均280元。

陈竺在2013年全国卫生工作会议上说,2012年我国新农合覆盖率保持在95%以上,人均筹资290元。为完善新农合制度,2013年在提高筹资标准的同时,还将提高补偿标准,实际报销比要力争较去年提高5个百分点,参合率保持在95%以上。

新农合制度自2003年开始试点,到2008年实现了全面覆盖,参合人口数从试点初期的0.8亿逐年稳步增长至近9亿。同时,新农合人均筹资水平也由2003年的30元提高到目前的290元左右。

调查称城镇居民生活满意度低于农村居民

据新华社电 中国社会科学院7日在京发布的《社会心态蓝皮书:2013年中国社会心态研究报告》认为,城镇居民的平均生活满意度在两次调查中都低于农村居民。

蓝皮书指出,2011年和2012年在全国31个省市进行的两次大规模抽样调查结果显示,2012年近半数人对生活现状感到满意,但生活满意度均值较2011年略有下降。2012年的调查中,44.7%的调查对象对生活状况倾向于满意,满意均值为3.41分(总分5分),低于2011年47%的满意率和3.46分的均值。比较不同群体的生活满意度差异发现,总体上,女性的生活满意度高于男性;老年居民生活满意度最高,青年居民生活满意度最低;中等以下教育程度居民生活满意度最高,中等教育程度居民生活满意度最低。

南京“椰奶警察” 被治安拘留记大过

综合中新社报道 南京市纪委监察局官方微博“钟山清风”7日凌晨通报了南京市公安局对“椰奶交警”的处理结果:涉事交警韩某及销售椰奶的其姐夫刘某分别给予治安拘留5日;对交警韩某给予党内严重警告、行政记大过处分。

据了解,今年1月3日,南京交警二大队民警韩某在执勤中,暗示违法驾驶员购买其姐夫刘某销售的椰奶折抵处罚被媒体曝光。1月4日南京市交管局纪委介入调查,涉事交警被停职。1月7日凌晨南京市纪委公布处理结果。从媒体曝光到通报最终处理结果用时不到4天。



校车事故致11名儿童死亡 江西两名官员涉嫌渎职被立案

据新华社电 记者7日获悉,因在造成11名儿童死亡的江西贵溪幼儿园校车侧翻事故中负有责任,贵溪市人民检察院近日以涉嫌玩忽职守犯罪,对贵溪市滨江镇原党委委员李志英和贵溪市交警大队三中队原中队长汪平立案侦查。

2012年12月24日9时左右,贵溪市滨江镇洪塘村委会合盘石童家村小组发生

一起接送幼儿园学生的面包车侧翻事故,导致3名幼儿当场死亡、8名幼儿经抢救无效死亡,4名幼儿受伤。经查,涉事春蕾幼儿园是一家未经审批的农村“黑”幼儿园,出事的面包车经过了改装,核载7人的车辆事发时载有17人,其中幼儿15人。

事发后,检察机关调查认为,这是一起重大责任事故,失职渎职是此次重大校车

交通事故发生的重要原因。为此,2012年12月31日和2013年1月4日,贵溪市人民检察院以涉嫌玩忽职守罪先后对任职期间分管科教文卫工作的滨江镇原党委委员李志英、贵溪市交警大队三中队原中队长汪平立案侦查。

此前,鹰潭市已对事故展开调查,并启动问责机制,12名相关责任人被停职检查。